

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 130 (9892)

СУББОТА, 28 октября 1989 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

В исполкоме райсовета

Обращение одобрено

Исполком районного Совета народных депутатов совместно с производственным межхозяйственным объединением рассмотрели и одобрили обращение механизаторов и инженерно-технического персонала колхоза «Россия», которые в оптимальные сроки и с хорошим качеством решили отремонтировать и поставить на зимнее хранение технику.

Исполком райсовета, специалисты ПМО рекомендовали обсудить обращение среди коллективов земледельцев, установить конкретные сроки приведения в надлежащий порядок техники и прицепных сельскохозяйственных машин с таким расчетом, чтобы она была заблаговременно готова к полевым работам, хорошо сохранена к предстоящим полевым кампаниям.

Инженерным службам своевременно создать ремонтные бригады и звенья, совместно с комитетами профсоюзов, главными специалистами разработать условия социалистического соревнования. Оплату труда и материальные вознаграждения поставить в зависимость не только от сроков, но и качества ремонта.

Обслуживающим организациям агропромобъединения предпринять все необходимые меры по обеспечению колхозов и совхозов всеми необходимыми запасными частями, помочь инженерным службам создать хорошие условия труда для ремонтных бригад, звеньев, механизаторов в мастерских.

По контролю за исполнением производимых работ и их качеством привлечь народных контролеров.

Местным средствам массовой информации регулярно рассказывать о том, как выполняются намеченные мероприятия и социалистические обязательства.

В решении исполкома райсовета отмечено, что подготовка техники к предстоящей весне — важнейшая кампания года. Хозяйства района испытывают большой дефицит в запасных частях, необходимо более бережно относиться к имеющимся фондам, там, где есть возможность, наладить реставрацию деталей.

Советует специалист

ВЕЧНОЕ ПРОЗЯБАНИЕ ИЛИ КРУТОЙ ПОДЪЕМ?

В КРАИНЕ неблагоприятной обстановке и при довольно плохих показателях животноводы нашего района вступили в летне-пастбищный период. Сказались трудные условия зимовки, нехватка кормов, недобросовестное отношение некоторых животноводов к своим прямым обязанностям.

Мы много говорили о стихийном бедствии минувшего года и разводили руками, что, мол, поделаешь, от этого никуда не уйдешь. Но предпринимчивые хозяева не сидели сложа руки, закупили на стороне корма. Однако трудное положение с ними, особенно с зернофуражом, свело на нет достижения работников ферм, и район к уровню прошлого года, к началу лета задолжал государству более 300 тонн молока.

Особенно дела осложнились в молочном животноводстве колхозов имени Любимова, «Урожай», «XXI партсъезд», в совхозах «Духовский», «Организатор», минус на корову здесь в среднем достигал полутора и более килограммов.

Благоприятное лето, умелое использование летних лагерей, в которых находилась половина молочного стада, перевод скота на трехкратное доение и другие факторы сыграли свою роль, и наши животноводы на сегодня не только выравняли положение, но и на 190 тонн превзошли уровень реализации продукции. По всем данным район за год продал молока государству более чем на 300 тонн, большая часть которого будет реализована населению.

Опять же благоприятная погода и старания животноводов позволили без особой волокиты и трудностей уже в первой половине октября весь скот поставить под крышу.

С ЧЕМ мы встретили зимовку?

На условную голову скота заготовили около тринадцати центнеров кормовых единиц. Несмотря на то, что скот еще пасется в поле, его необходимо переводить на полные зимние рационы. Экономия кормов с осени дорого обойдется для коллективов ферм. Зимой или к весне, когда скот ослабнет, вряд ли даже обильный рацион может быстро воспол-

нить утраченные силы животных.

Хочется отметить, что, несмотря на благоприятные погодные условия нынешнего лета, кормов в целом по району заготовлено на уровне прошлого года. Почему так произошло? Или наши механизаторы работают более добросовестно в экстремальных условиях, или специалисты инженерных служб не проявили должной организованности?

Однако там, где все усилия направлены на создание прочной кормовой базы, и результаты налици. Ежегодно создают хорошие запасы сена, силоса, сенажа в колхозах «Красный Октябрь», имени Мичурина, «Авангард» и в ряде совхозов.

Однако, учитывая ряд благоприятных моментов в молочном животноводстве, мы, в связи с переходом работы на новые экономические методы, не должны удовлетворяться созданным положением. Ведь средняя продуктивность скота немногим более двух тысяч килограммов в год вряд ли может вывести хозяйства из прорыва и сделать высокопродуктивными. При таких результатах мы обречены на вечное прозябание, вечные долги.

ЧТО же необходимо сделать в ближайшие два-три года, чтобы выйти из такого сложного положения?

В первую очередь необходимо беспокоиться нашим руководителям всех рангов, партийным органам о подборе и воспитании кадров животноводов. Следует учесть, что только в этом году на пенсию уходят более 60 доярков. Около тридцати доярков уже в пенсионном возрасте. В связи с нехваткой кадров растет нагрузка на одного работника фермы. В ряде хозяйств доярки доят до 40—50 коров. При таких условиях труда вряд ли можно рассчитывать на высокие результаты.

Нехватка кадров порождает иждивенчество, падает дисциплина, махровым цветом расцветает пьянство. Колхозы и совхозы не только недополучают продукцию, но и губят скот, который необходимо усиленно обновлять. В ряде колхозов и совхозов уже стоит не проблема кормов, а проблема, как их скормить.

И тем не менее задача не-

мер два: серьезное внимание необходимо уделять упорядочению кормового поля, кормового баланса. Если в хозяйствах не будут заниматься бобовыми культурами, в частности клевером, вряд ли можно достичь высокой продуктивности. А клевера с каждым годом все меньше и меньше в кормовом балансе.

В хозяйствах района за последние годы стали более активно возделывать корнеплоды. Стоит задача, чтобы в среднем на голову скота производить минимум по две тонны этих сочных кормов.

Несколько лет назад шел разговор о заготовке настоящего сенажа по всем правилам технологии. Сенажа, который по своей питательности даже глубокой зимой не уступает качественным луговым травам. Но дело дальше разговоров не пошло. Хорошо, если мы в ямы закладываем подвяленные травы, а в основном трамбруем порченными дождями и солнцем сено, которое не пригодное ни для прессования, ни для укладки в стога.

Как бы руководители и специалисты не хотели серьезно заниматься кормопроизводством, жизнь, экономика заставит нас это делать. Заставит серьезно относиться к племенной работе, искусственному осеменению. А главное — улучшить качество труда, значит, получаемой продукции.

КАЖДЫЙ специалист еще раз обязан в эти дни подсчитать все имеющиеся в наличии корма, зернофураж, которого ныне запасено для общественного скота в значительной мере больше, чем в минувшем году. Нехватку их уже сейчас надо продуманно восполнить. В сотрудничестве с экономическими службами усовершенствовать оплату труда только от конечного результата, навести порядок в красных уголках и других подсобных помещениях.

Следует уделить внимание учебе животноводческих кадров. Не секрет, что при одинаковых условиях содержания скота, равных рационах получают совершенно разные результаты даже на одной ферме. Важную роль в этом должны сыграть не только зоветспециалисты, но и старшие доярки, животноводы с большим стажем работы.

Животноводческая отрасль остается одной из самых доходных. И прежде чем идти на сокращение поголовья, следует серьезно задуматься, что это даст.

И. ВИШНЕВСКИЙ, начальник отдела животноводства ПМО.

Отчеты дозорных

РАЗВИВАТЬ ИНИЦИАТИВУ

Важный вклад в развитие сельскохозяйственного производства вносит коллектив «Агропромхимии», на плечи которого возложена работа по повышению плодородия почв. Пожалуй, нет хозяйства, на поля которого не вывозились подразделениями этой организации органические и минеральные удобрения. Отряды по известкованию и фосфоритованию почв работают в колхозах и совхозах района почти круглогодично.

Хотя в производство и внедряются новые формы организации труда, однако за исполнением работ требуется осуществлять постоянный контроль. И в этом важную роль играют народные дозорные, которых возглавляла Валентина Николаевна Ляшко. Как председатель группы дозорных Валентина Николаевна планировала свою работу, исходя из задач и требований современных условий труда. Народные контролеры в количестве шести человек постоянно осуществляли контроль за использованием горюче-смазочных материалов, часто выезжали на место, чтобы ознакомиться с тем, как качественно выполняются в колхозах и совхозах работы.

А контролировать было что. Далеко не все механизаторы и шоферы добросовестно относятся к своему труду. Были случаи, когда ценные известковые удобрения сваливались в кусты или в канаву. И народные дозорные, как говорила в своем отчетном докладе В. Н. Ляшко, призвали к порядку зарвавшихся рабочих.

Далеко не все благополучно обстоит с организацией труда и на территории «Агропромхимии». Были случаи, когда люди в рабочее время играли в карты, домино.

Народные контролеры нашего предприятия, сказала в прениях главный экономист М. Ф. Щеглова, работали неплохо. И в том, что наша организация успешно выполняет планы по всем показателям, есть и их заслуга.

Заведующий мастерским Н. С. Овчаренко рекомендовал вновь избранной группе больше уделять внимания организации труда во всех подразделениях, строже наказывать нарушителей трудовой дисциплины.

Н. С. Васильева, председатель профкома критиковала народных контролеров за то, что они мало развивают собственную инициативу и в основном действуют по указке вышестоящего начальства.

Работа группы народных контролеров была признана удовлетворительной. Новым их руководителем избрана бухгалтер И. А. Курьгина.

В работе собрания принял участие и выступил председатель районного КНК Н. М. Балад.

А. КУЗЬМИН.

Заслуженный успех коллектива

С ХОРОШИМ настроением встречают свой профессиональный праздник рабочие, служащие и инженерно-технические работники специализированного автотранспортного предприятия «Опочкаагропромтранс». За девять месяцев 1989 года перевезено 25,3 тысячи тонн

народнохозяйственных грузов, в том числе льноотресты 8,4 тысячи тонн. С Украины и из Белоруссии, из Литвы и Смоленской области доставляли наши водители льноотресту на льноперерабатывающие заводы Псковской области.

Лучших показателей в со-

циалистическом соревновании в честь своего профессионального праздника добились водители А. И. Зайцев, М. С. Алексеев, А. С. Иванов, В. А. Попов, Г. А. Зимарев, Г. С. Иванов, В. В. Лесной, В. М. Егоров, Г. А. Бородин, В. А. Дмитриев и многие другие.

Хочется отметить и добросовестную работу недавно вошедших в наш коллектив молодых водителей. Это В. А. Макеев, И. А. Васильев, Ю. Л. Никитенко, А. А. Павлов, А. В. Яковлев. Неплохо потрудились и работники службы эксплуатации и бухгалтерии.

Н. КАРПОВА, экономист САТП «Опочкаагропромтранс».

Завтра — День работников автомобильного транспорта

На благо народа

В преддверии 72-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции многомиллионный коллектив автотранспортников — водителей, ремонтных рабочих, научных и других работников отмечает 29 октября свой профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта.

В этот же день отмечается и 50-летие со дня организации автотранспорта общего пользования.

В НОЯБРЕ нынешнего года исполняется 45 лет нашему автотранспортному предприятию. 29 ноября 1944 года начала свою деятельность Опочечкая автотранспортная контора.

Первые автомобили в нашем автохозяйстве, появившиеся в 1944 году, — трофейные немецкие машины и автомобили отечественного производства марки ГАЗ-А и ЗИС-5. Грузоподъемность их была соответственно полторы и три тонны. А сейчас в ПАТО-2 есть машины марки КамАЗ и БелАЗ грузоподъемностью 30 тонн.

За 45 лет наше автохозяйство четыре раза сменило вывеску. Вначале оно называлось «Опочечкая автотранспортная контора», затем «Автоколонна № 1300», далее «Автоколонна № 1662». Теперь носит название «Производственное автотранспортное объединение № 2» — ПАТО-2.

Без автомобильного транспорта сегодня невозможен ни один вид хозяйственной деятельности. В настоящее время автомобильным транспортом перевозятся народнохозяйственных грузов больше, чем всеми другими видами транспорта, вместе взятыми.

Нет ни одного предприятия, учреждения или организации, которые не пользовались бы услугами автомобильного транспорта. С использованием автомобилей связаны весь процесс промышленного и сельскохозяйственного производства, строительство, торговля, передвижение людей как в городском, пригородном, так и в междугородном сообщении, то есть вся экономическая, политическая и культурная жизнь страны.

Работники автомобильного транспорта вносят значительный вклад в развитие сельского хозяйства. Из года в год растут перевозки продуктов полей и ферм, повышается эффективность использования автомобильного парка в период уборки урожая. Автотранспортники оказывают труженикам села большую шефскую помощь.

Водители и работники других специальностей нашего автохозяйства также активно участвуют в работе по перевозке сельхозпродуктов и оказывают большую помощь подшефному колхозу в заготовке кормов и уборке урожая.

Перевозки грузов осуществляются для 126 тысяч предприятий и организаций различных министерств и ведомств. Сеть автобусного транспорта — это 32 тысячи маршрутов, общей протяженностью почти два миллиона километров.

Коллектив нашего производственного автотранспортного объединения № 2 работает сейчас в условиях полного хозрасчета и самфинансирования. Свой профессиональный праздник работники ПАТО-2 встречают новыми трудовыми успехами.

За девять месяцев текущего года нашим автотранспортом перевезено более двух миллионов тонн народнохозяйственных грузов и полностью выполнены договор-

ные обязательства с клиентами.

Автобусами перевезено за истекшие три квартала нынешнего года около шести миллионов пассажиров. Государственный заказ по перевозке пассажиров по городу выполнен на 101,5 процента.

Высокие показатели в работе ПАТО-2 достигнуты благодаря добросовестному труду всех работников автотранспортного предприятия и в первую очередь — наших славных ветеранов, передовиков производства и бригад, работающих на хозрасчете.

Неплохими трудовыми достижениями встречают свой профессиональный праздник водители второй колонны (начальник Федор Федорович Никандров) и водители Пустошкинской колонны (начальник Александр Тимофеевич Кухарев).

Среди бригад лучших результатов по выполнению социалистических обязательств добилась бригада № 6 водителей, работающих на автомобилях ЗИЛ и КАЗ (бригадир Сергей Алексеевич Андреев), также бригада № 4 водителей, работающих на автобусах (бригадир Александр Иванович Коржаков), бригада № 17 водителей Новоржевской колонны (бригадир Михаил Алексеевич Магаев).

280 водителей автотранспортного предприятия выполнили свои социалистические обязательства досрочно по перевозке грузов и пассажиров. Это Олег Андреевич Васильев, Михаил Георгиевич Степанов, Анатолий Павлович Федоров и многие другие. Этим людям свойственно высокое чувство ответственности за дела коллектива, добросовестное отношение к труду.

Одним из основных условий успешной работы автомобилистов является бережное отношение к технике. В каждом автомобиле воплощен труд металлургов, химиков, машиностроителей. Высока и цена грузовика и автобуса. К такой дорогой технике надо относиться бережно, увеличивать сроки межремонтного пробега, не допускать поломок, преждевременного списания. Водители нашего объединения также соревнуются за увеличение пробега транспорта без капитального ремонта и добиваются хороших результатов.

— Сейчас на нашем автотранспортном предприятии работают двенадцать человек, награжденных за трудовую доблесть орденами и медалями СССР, 74 почетных ветерана, которым это звание присвоено за их непрерывную и безупречную работу в автохозяйстве 25 и более лет, и 58 ветеранов, которым это звание присвоено за их непрерывную и безупречную работу в автохозяйстве 15 и более лет.

Наш социалистический автомобильный транспорт служит народу. Это его высокая задача, определенная ленинскими декретами, положившими начало новой отрасли народного хозяйства.

М. ФЕДОРОВ,
секретарь
парторганизации
ПАТО-2.

ДОРОГИ ДЛИНОЙ В ТРИДЦАТЬ ЛЕТ



Встретиться с героем материала журналисту порой бывает не так-то просто. Особенно, если это шофер, которого надолго уводят из города длительные командировки. Но мне повезло — водитель ПАТО-2 Анатолий Павлович Федоров вместе со своим КамАЗом был на ремонте.

...Стоящий на яме красно-оранжевый КамАЗ — как новенький. Неосведомленному человеку даже предположить трудно, что автомашинка отработала уже более пяти лет.

Как-то приехал из Пскова один товарищ, занимающийся вопросами техники безопасности, увидел автомашину КАЗ-608, на которой работал в то время Анатолий Павлович Федоров, и говорит: «Новая машина!» А ее по длине пробега давно надо было списывать... Словом, этот водитель технику любит и бережет, — сказал секретарь партийной организации ПАТО-2 Михаил Федорович Федоров.

Жизнь Анатолия Павловича складывалась непросто, как и у большинства людей, родившихся в тридцатые годы. Отец его погиб на войне. Мать поднимала семью одна.

— Родом я из деревни Васьково Опочечского района, — рассказывает Анатолий Павлович. — Еще до армии, в середине пятидесятых годов, работал два года трактористом в колхозе имени Сталина. Было тогда такое хозяйство. А профессию шофера получил в армии!

Служить Анатолию Павловичу довелось на Севере, в Печенге. Запомнилась ему на всю жизнь пронзительная красота ясных летних и осенних дней над северными сопками, едва брезжащий рассвет сквозь низкие тучи в полдень полярной ночью...

Вернулся из армии в 1958 году. Вместо колхоза уже был организован совхоз «Красный фронтвик». Анатолий Павлович подменял на тяжелых работах мать, водил машину, не было свободных автомобилей — работал грузчиком. Автомобильного транспорта тогда было мало. В хозяйствах машины считали поштучно.

В автотранспортную организацию, которая ныне носит название ПАТО-2, Анатолий Павлович Федоров пришел в 1961 году. И отлично помнит до сих пор свою первую машину ГАЗ-51.

— Помню, очень трудно было в те годы и с бензином, и с авторезиной, — рассказывает он. — Как-то пришлось везти в Ленинград скот. Туда доехали, а обратно никак — нет бензина. И

не заправиться. Спасибо, следом приехал наш шофер на грузовике, привез бензин в бочках.

Все без малого тридцать лет своей трудовой деятельности в ПАТО-2 Анатолий Павлович проработал на грузовых автомобилях. Колесил на них не только по дорогам района и области. Несколько раз ему довелось побывать на уборке урожая в далеких от Псковщины краях — в Волгоградской области, в Белгородской, Оренбургской, Ростовской, Пензенской... Возили там наши водители зерно, свеклу и прочее. Работали день и ночь. Жара, степи, солончаки... Такие поездки — не увеселительные прогулки.

Конечно, не только рейсы и командировки, не только ремонт заполняют трудовую жизнь Анатолия Павловича. Он является членом совета трудового коллектива предприятия, входит в состав профсоюзного комитета.

— И выпивают у нас некоторые водители, и прогуливают без уважительных причин, — говорит Анатолий Павлович. — Вызываем на комитет, внушаем, предупреждаем. Случается, и увольняем...

Много у него забот и хлопот и в свободное от работы время. Свой дом у Анатолия Павловича. Он постоянно требует хозяйского глаза. Есть и огород.

— Я бы, конечно, и книги с удовольствием читал, — говорит Анатолий Павлович, — но времени не хватает. Газеты я, конечно, проглядываю, телевизор смотрю, чтобы быть в курсе текущих событий и вопросов современной политики. Считаю, что М. С. Горбачев во многом прав, но имеет мало настоящей поддержки, и от этого многое из задуманного не получается... Сейчас трудно работать стало политикам. Народ другой. Пожалуй, и прочее были прежде люди, и отзывчивее, и трудолюбивее... И сейчас, конечно, много хороших людей, добросовестных тружеников. Но времена мы переживаем вместе со всей страной сложные...

В. ИВАНОВА.

НА СНИМКЕ: А. П. Федоров.

Первое место в области

Радостную весть накануне Дня работников автомобильного транспорта получил коллектив Опочечкой автостанции.

В социалистическом соревновании в честь своего праздника среди автовокзалов, автостанций и автопарков нашей области Опочечкая автостанция завоевала первое место. Коллективу присужден красный вымпел. Среди работников многие награждены денежными премиями. За добросовестную работу по обслуживанию пассажиров награждена Почетной грамотой диспетчер Валентина Владимировна Белобородова. Объявлена благодарность директором Псковского объединения автовокзалов и автостанций кассирю Татьяне Михайловне Виноградовой.

Несмотря на имеющиеся, к сожалению, недостатки и трудности, коллектив автостанции успешно справляется с плановыми заданиями и поставленными задачами по обслуживанию и перевозкам пассажиров. Автостанция в течение нынешнего года из месяца в месяц выполняет планы по всем показателям. Значительный прирост к достигнутому результату прошлого года достигнут ныне в денежном отношении по выручке от проездов и багажных билетов, доходов по бытовому обслуживанию населения. К услугам пассажиров автоматические камеры хранения, различная справочная информация.

Особенно напряженным для коллектива автостанции был август. По известным причинам большинство горожан Ленинграда, Мурманска и даже Москвы не поехали в этом году отдыхать в Прибалтику и в здравницы юга.

Не случайно в эти дни опочечане встречались с жителями этих городов на автостанции, в своих магазинах, на рынке.

Вот любопытная цифра. По сравнению с прошлым годом в августе нами обслужено больше на 3700 человек. Только на Ленинград было заказано и отправлено 56 дополнительных автобусов. Случилось так, что нашей автоколонне не под силу было выделить такое количество «Икарусов». На помощь по нашей просьбе в Опочку приехали шоферы из Псковской автоколонны.

Работники автостанции делали все возможное для своевременной отправки пассажиров, хотя и не обошлось без некоторых неприятностей. С полной отдачей работали и работают в эти дни диспетчеры Екатерина Петровна Майсменкова, Валентина Анатольевна Барнвалова, кассиры Татьяна Петровна Дмитриева, Антонина Афанасьевна Николаева и другие.

Скоро большой праздник — 72-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, можно с уверенностью сказать, что коллектив Опочечкой автостанции встречает его успешным выполнением доведенных заданий по обслуживанию населения.

Д. ПЕТРОВ,
начальник
Опочечкой автостанции.

29 октября — День рождения комсомола

В эти дни многомиллионная комсомольская семья отмечает 71-ю годовщину со дня рождения комсомола. Вместе с комсомольцами дату рождения отмечают и бывшие комсомольцы, ныне старые коммунисты. В эти дни они идут к комсомольцам с воспоминаниями о трудовых делах, общественной работе в их прошлой деятельности.

Страницы истории

ПОКОЛЕНИЕ ОТВАЖНЫХ

История ВЛКСМ начинается с эпохи Великой Октябрьской социалистической революции. До созыва первого съезда рабочих и крестьянской молодежи на ряде предприятий Москвы, Петрограда и других городов возникли кружки и союзы рабочей молодежи. Был образован союз 3 Интернационала из молодых рабочих — опочечных кожевенников. Экономическое становление Опочечкай комсомольской организации получила после Всероссийского съезда рабочей и крестьянской молодежи, который открылся 29 октября 1918 года. Первая комсомольская ячейка в уезде возникла на железнодорожной станции Опочка. Ее вожаками были Григорий Тимофеев, затем Оскар Тарик. В январе — феврале 1919 года создаются крестьянские комсомольские ячейки: Полевская, Глубоковская и Велейская.

Комсомольские ячейки нашего уезда были первыми помощниками коммунистов в борьбе с контрреволюцией, в проведении политики «военного коммунизма», нэпа. Комсомольцы принимали участие в работе комбедов, вели агитационную работу, разъясняли сущность Советской власти, вместе с коммунистами выходили на коммунистические субботники. Первый коммунистический субботник в Опочке прошел в 1920 году. Рано утром,

вооруженные лопатами, ломом и граблями, с песнями прошли комсомольцы по улицам города к железнодорожной станции. До позднего вечера ремонтировали пути, очищали станцию от мусора. После напряженной работы, не чувствуя усталости, с песнями вернулись в центр города.

Путь деятельности комсомола дан В. И. Лениным в его исторической речи на III съезде РКСМ 2—10 октября 1920 года о задачах союзов молодежи, ставшей программой всей деятельности комсомола. «Мы должны всякий труд, как бы он ни был грязен и труден, построить так, чтобы каждый рабочий и крестьянин смотрели на себя так: я — часть великой армии свободного труда и смею сам построить свою жизнь без помещиков и капиталистов, сумею установить коммунистический порядок. Надо, чтобы Коммунистический Союз Молодежи воспитывал всех с молодых лет в сознательном и дисциплинированном труде. Вот таким образом мы можем рассчитывать, что те задачи, которые теперь поставлены, будут разрешены».

Вчитайтесь в эти ленинские строки, и вы убедитесь, насколько они созвучны с задачами, которые стоят перед комсомолом по перестройке нашего хозяйства сегодня.

В свое время комсомольцы пользовались заслужен-

ным авторитетом у старшего поколения. В комсомольце видели передового, особо сознательного молодого человека, у которого есть особенности, делающие его более способным для служения великим трудовым и общественным делам своего времени. Он смело берет на себя поручения новых дел, его деятельность является сознательной, он патриот своей Родины. За Родину он готов отдать свою жизнь. Наиболее полно и всесторонне это проявилось в Великой Отечественной войне, да и в буднях героического труда.

В 70-х годах, работая учителем обществоведения и истории, я попросил десятиклассников второй средней школы дать письменный ответ на вопрос «В чем вы видите смысл своей жизни?». Ответы всех юношей и девушек сводились к главному: «Смысл жизни вижу в служении Родине», «Хочу быть полезным людям», «Буду жить для людей, для своего народа». Несмотря на индивидуальные особенности каждого, прямо и уверенно заявили все о своем стремлении служить социалистическому Отечеству.

Велика роль комсомола как общественной организации сегодня, в период перестройки в нашей стране. Комсомол имеет право широкой инициативы в обсуждении и постановке перед соответствующими организациями всех вопросов работы предприятия, колхоза, совхоза, любого учреждения, связанных с задачей устранения недостатков в деятельности последних.

Вместе с правами комсомолец обязан помнить о комсомольском долге: необходимости трудиться, соблюдать правила общежития, беречь народную собственность, проявлять нетерпимость к тунеядцам, быть патриотом своей Родины.

П. РОМАНОВ,
комсомолец 30-х годов.

НА СЛОЖНОМ ПУТИ ОБНОВЛЕНИЯ

В комсомоле, как и в целом по стране, происходят значительные перемены. На прошедшем VIII пленуме ЦК ВЛКСМ рассматривался вопрос о текущем моменте, принято решение о подготовке изменений в Уставе ВЛКСМ и разработке Программы комсомола. Поднимался и ряд других проблем, которые по-прежнему остаются в повестке дня.

В преддверии празднования 71-й годовщины образования ВЛКСМ высказать свое мнение о положении дел в союзе я попросил первого секретаря РК ВЛКСМ С. СЕРИКОВА.

— На VIII пленуме ЦК ВЛКСМ первый секретарь ЦК комсомола В. Мироненко охарактеризовал положение в комсомоле как кризисное. Какое ваше мнение по этому вопросу?

— Кризисная ситуация в комсомоле назревала давно, просто сейчас об этом стали говорить открыто. Причины этому много, и одна из них — это массовый прием в комсомол, когда многие вступали в союз не по убеждению, а ради хорошей характеристики. Поэтому в наших рядах оказалось много инертных людей, не желающих участвовать в преобразовании комсомола и прикрывающих свою бездеятельность демагогией, критикуя недостатки.

Для активизации работы молодежной организации необходимо избавиться от балласта. Нужно, чтобы в ней остались лишь те, кто действительно убежден в правильности своего выбора и готов на деле доказать это.

— Сейчас много идет споров о единстве комсомола, быть ли ему по-прежнему монополюющей молодежной организацией или иметь конкурирующие молодежные объединения?

— Монополия комсомола над молодежью быть не должно, необходимо свободное развитие движения, что предполагает многообразие молодежных организаций. И для этого не нужно искусственно создавать какие-либо молодежные союзы, делить комсомол на части и т. д.

Речь идет прежде всего о создании правовых условий для существования наряду с ВЛКСМ любых других молодежных организаций. Кто окажется реальным лидером — покажет сама жизнь. Думаю, что все-таки комсомол. Но это будет уже другой комсомол — организация, которая в обстановке здорового соперничества перестроит свою работу. В этом решающую роль должно сыграть принятие Закона о молодежи, который даст юридические гарантии и права.

— На VIII пленуме ЦК комсомола было принято постановление о разработке проекта Устава и Программы комсомола. Какие изменения необходимо внести в эти документы?

— Прежде всего убрать из них громкие слова и призывы, заменить их конкретными формулировками, определяющими права и обязанности комсомольцев, их политический статус в обществе.

Во-вторых, пересмотреть принцип демократического централизма. Но это не значит, что я за раскол в комсомоле, просто необходимо дать больше самостоятельности организациям на местах.

В-третьих, предусмотреть изъятие из номенклатуры партии руководящих комсомольских кадров, разрешить иметь свою структуру и формы работы.

В предлагаемых на обсуждение проектах указывается о свободном выходе из Сою-

за, что я считаю неправильным. Тут нужно оговорить возраст вступления в комсомол — 16 лет. В этом возрасте человек получает паспорт и сам может определить, нужен ли ему комсомол. А до этого установить кандидатский стаж. Также требует коренных изменений и порядок учета членов ВЛКСМ, финансирование.

Необходимо разумное сокращение различных форм отчетности перед вышестоящими органами, искоренение бумаготворчества в комсомольских организациях, когда вместо непосредственной работы приходится заниматься составлением различных отчетов, справок, анкет.

Плохо обстоят дела и с финансовым обеспечением. Ведь проведение большинства мероприятий требует финансовых затрат, поэтому этот вопрос также требует безотлагательного решения. Примером может служить опыт социалистических стран, где этот вопрос решен.

Эти и другие вопросы будут выноситься для обсуждения на предстоящий XXI съезд комсомола, где определится их решение.

— Какая роль в предстоящих преобразованиях комсомола отводится первичным организациям, каким должен быть ее лидер?

— Сейчас первичкам даны права решать практически все свои вопросы самим, определять направление своей деятельности. Но как только мы перестали руководить сверху, прекратилась и работа на местах. Объясняется это тем, что не изжиты еще инертность в организациях, привычки выполнять указания, отсутствует инициатива.

Работа комсомольской организации зависит во многом от того, кто ее возглавляет. Если анализировать проходящие отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях, по-прежнему выбор вожака происходит по принципу «лишь бы не меня». В этом, на мой взгляд, заключается одна из причин кризисного положения в комсомоле. Поэтому необходимо сейчас наладить работу прежде всего на местах.

— В последнее время подвергается критике и райком комсомола.

— Критику в свой адрес мы принимаем и стараемся устранять просчеты в своей работе. Однако мы не в состоянии охватить все первичные организации района, в этом нам необходима помощь со стороны партийных и профсоюзных организаций.

Сейчас в первичках идет выдвижение кандидатур в члены райкома комсомола, выборы которых будут проходить на предстоящей районной конференции по принципу депутатства. Поэтому к выдвижению своих представителей необходимо подойти с полной ответственностью. Ведь от того, кто войдет в его состав, будет зависеть работа райкома, а значит и всей районной организации.

Вел беседу
Е. ПУЛЬША.

Гарантия перестройки — активность молодежи

КОМСОМОЛЬЦЫ и молодежь отделения завода АТС считают одной из главных своих задач выполнение плановых заданий, производство качественной продукции. Поэтому не случайно одиннадцатый человек удостоены звания «Ударник коммунистического труда», права работать на самоконтроле удостоена Е. Решетова.

Лучшим показателем политической сознательности, нравственной зрелости и гражданственности человека является его отношение к труду. Успешно справляются со своими обязанностями, выполняя плановые задания на 120—130 процентов, комсомольцы Т. Баранова, И. Григорьева, С. Иванова и другие.

Не стоят в стороне комсомольцы и от оказания шефской помощи подшефным колхозам, в которые постоянно выезжали летом для выполнения различных сельскохозяйственных работ.

На июньском (1989 г.) пленуме ЦК комсомола было отмечено, что наш союз переживает кризис. Хотя курс, взятый на XX съезде ВЛКСМ, направлен на расширение внутрисоюзной деятельности, самостоятельности комсомольских организаций, но жесткий централизм, несовершенство системы формирования руководящих органов мешают реализации

этих программ, ведут к потере способности комсомола участвовать в жизни трудовых коллективов, отстаивать права своих членов.

Со стороны комсомольской организации завода выдвигались инициативные предложения, но ничего из этого не вышло. По-другому и не могло быть. Потому что система руководства комсомолом сверху не позволяет внести что-то новое без специальных разрешений.

Необходимо искать пути выхода из сложившейся ситуации, искать делом. На наш завод приходит много молодежи после окончания школы, но многие довольно быстро увольняются. Поэтому мы стараемся вовлекать молодежь в наши дела, чтобы им было легче вживаться в наш трудовой коллектив.

Мы сегодня ищем нечто вроде гарантий перестройки, а не является ли главной гарантией активность молодежи?

Действовать, действовать, действовать — в этом залог успеха перестройки на нынешнем этапе. И сегодня, в День рождения комсомола, хочется пожелать комсомольскому активу энергии, инициативы, успехов в комсомольских делах. Ведь сейчас время смелых начинаний, напряженной работы.

И. СЕМЕНОВА,
член бюро райкома комсомола.



Многие женщины, обращаясь в комбинат бытового обслуживания, стремятся сделать заказ на пошив платья или блузы у закройщицы Галины Васильевны Андреевой (на снимке). Так как доверяют ее вкусу и уверены в качественном выполнении работы.

ЖУРНАЛЫ В 1990 ГОДУ

Продолжается подписка на центральные журналы на 1990 год. Публикуем планы редакций журналов, на которые можно оформить подписку. Торопитесь, это сделать до 31 октября.

«НОВЫЙ МИР»

Ч. Айтматов «Богоматерь в снегах». А. Битов «Записки из-за угла». В. Винниченко «Слово за тобой, Сталин». Д. Гранин «История любви». А. Ремизов «Взвихренная Русь». А. Солженицын «В круге первом. Раковый корпус». В. Тендряков «Революция, революция, революция, революция...». С. Беллоу «Лови момент». Перевод с английского.

«ЗНАМЯ»

А. Битов «Рассказы». Д. Витковский «Подлжизни». Ф. Искандер «Око». Б. Окуджава «Автобиографические рассказы». А. Приставкин «Рязанка». М. Шатров «Роман в диалогах». Н. Шмелев «Сильвестр». Г. Адамович «Комментарии». Г. Белль «Рассказы, эссе». Р. Гуль «Азеф». Б. Зайцев «Литературные портреты». В. Тендряков «Рассказы».

«ЮНОСТЬ»

В. Амлинский «В марте 1953-го». А. Битов «Преподаватель симметрии». В. Войнович «Жизнь и необычайные приключения солдата Ивана Чонина». 2 книги. Б. Можжевель «Новый роман». А. Приставкин «Кукушата». Г. Гарсия Маркес «Генерал в его лабиринте». Ле Карре «Маленькая барабанщица». М. Алданов «Убийство Троицкого». И. Бабель «Карьера Бени Крика». Н. Берберова «Железная женщина». «Дневники Андрея Тарковского». В. Набоков «Рассказы». Л. Тимофеев «Моление о чаше». Л. Троицкий «Портреты революционеров».

«НАШ СОВРЕМЕННИК»
С. Алексеев «Крамола». В. Астафьев «Новые рассказы». В. Белов «Рассказы». Ю. Бондарев «Желание». В. Пиккуль «Сталинград». В. Распутин «Байкал, Байкал...». В. Солоухин «Цикл рассказов».

«ДРУЖБА НАРОДОВ»
А. Адамович «Как я был крепостником». С. Алексеевич «Цинковые мальчики». С. Антонов «Пятачок». С. Голицын «Записки уцелевшего». Ч. Гусейнов «Деловые игры». Ю. Давыдов «Синие тюльпаны». Я. Ивэрют «Стервятники». В. Корнилов «Девочки и дамочки». И. Микелинскас «В стране черных елей». Т. Пулатов «Плавающая Евразия». Е. Ржевская «Домашний очаг». А. Рыбаков «Тридцать пятый и другие годы», 2 книги. М. Алданов «Истоки». Б. Пильняк «Соляной амбар». Б. Ямпольский «Знакомый город».

«ИНОСТРАННАЯ ЛИТЕРАТУРА»
Дэвид Г. Лоуренс (Великобритания) «Любовник леди Чаттерлей». Сол Беллоу (США) «Горзаг». Андре Бринк (ЮАР) «Стена чумы». Фолькер Браун (ГДР) «Смерть Ленина». Стефан Гейм (ГДР) «Книга царя Давида». Жоржи Амаду (Бразилия) «Исчезновение святой».

«ОКТЯБРЬ»
М. Ганина «Зимородок — синяя птица». С. Довлатов «Иностранка». Ф. Колунцев «Свет зымы». И. Поляк «Хроника задрипанного ДПР». В. Кормер «Наследство». Н. Мородюкова «Вот так и живем».

«МОСКВА»
А. Афанасьев «Бедный хам». Н. Верещагин «Ворона обыкновенная». Ф. Микулиш «Гоминиды. Жизнь и приключения одного молодого идеалиста». А. Проханов «Ангел пролетел». В. Сидоров «Встречи и учителя». В. Солоухин «Смех за левым плечом».

«НЕВА»
А. Драбкин «Грибники». В. Дудинцев «Между двумя романами». А. Житинский «Музыкальный роман». Р. Конквест «Большой террор», перевод с английского. Курцио Малапарте «Капут», перевод с итальянского.

янского. Ю. Слепухин «Час мужества». А. Солженицын «Март семнадцатого». В. Соснора «Николай». Л. Чуковская «Прочерк».

«ЗВЕЗДА»

В. Корнилов «Демобилизация». Л. Лиходеев «Семейный календарь, или Жизнь от конца до начала». А. Солженицын «Август четырнадцатого». В. Соснора «Дом дней». Ф. Сучков «История Алпатова». В. Шефнер «Небесный подкидыш». Н. Берберова «Железная женщина». П. Григоренко «Это моя исповедь». С. Кинг «Способный ученик». С. Лем «Следствие». У. Фолкнер «Королевский гамбит».

«КОДРЫ»

Д. Быстров «Воспоминания». Д. Мережковский «Атлантида». В. Набоков «Лолита». А. Платонов «Неопубликованные рассказы». А. Ремизов «Неопубликованные рассказы». В. Шаламов «Неопубликованные рассказы». А. Жарри «Король Юбу», перевод с французского С. Лем «Противостояние».

«СИБИРСКИЕ ОГНИ»
П. Брычков «Отпор». М. Черненко «Круговая порука». Повесть из цикла «Следствием установлено». А. Черноусов «Круг». Е. Блаватская (Радла Бай). Загадочные племена на «Голубых горах». Н. Рерих «Державы света». Е. Рерих «Незданные письма». Э. Хантер «Молодые дикари».

«УРАЛ»
А. Иванченко «Солнечное сплетение». Н. Коняев «Заводское поле». А. Королев «Блестятели неба». Т. Набатникова «Инкогнито». Р. Пименов «Пять дней из жизни Нины Максимовой». В. Набоков «Под знаком незаконнорожденных», перевод с английского. Ф. Кафка «Америка», перевод с немецкого. И. Зингер «Шоша», перевод с английского. В. Костин «У истоков самовласти. От Грозного до Джугашвили». Н. Семечкин «Почему пробуксовывает реформа».

«ДОН»
А. Герасченко «Расколдованный круг». Б. Зайцев «Сергей Радонежский». П. Краснов «Всевеликое войско Донское». Е. Мальцев «Белые гуси на белом снегу». Д. Мережковский «Атлантида». П. Шестаков «Самозванец». Д. Чейз «Что может быть лучше денег?».

«ПОДЪЕМ»
В. Баранов «Разговор у колодца». Т. Горбулина «Улица Коммунарка, четная сторона». Ю. Гончаров «Из старых и новых тетрадей». М. Кольцов «Из неопубликованного». Е. Коротких «Черный театр лилипутов». В. Пиккуль «Исторические миниатюры». В. Пучеглазов «Сценический вариант». Н. Сорочкина «Гардемарины, вперед!». В. Шаламов «Из творческого наследия». Р. Стаут «Гамбит». Г. Беннславская «Дневники». В. Бонч-Бруевич «Два дня на Лубянке». Ю. Боров «Сталин в преданиях современников». Б. Волконский «Странствия». И. Герасименко «Махно». Э. Герштейн «К истории дуэли М. Ю. Лермонтова». В. Криволапов «Оптика пустынь». Р. Медведев «Мои встречи с Твардовским». «Конец сладкой жизни» Галины Брежневой. Э. Пашнев «Как кончилась оттепель».

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»
Н. Расул-Заде «Записки самоубийцы». Бернардо Римара-Энс «Рабыня Изаура». А. Савенко «Россияне». С. Жунусов «Тропа». В. Пиккуль «Исторические миниатюры». Ю. Чирков «Соловки». С. Караславов «Низвержение величия». М. Пыляев «Замечательные чудачки и оригиналы». Н. Вирта «Черная ночь».

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Опочецкий райком ВЛКСМ горячо поздравляет всех комсомольцев и ветеранов комсомола района с 71-й годовщиной образования ВЛКСМ. Желаем вам крепкого здоровья, личного счастья, неутомимой энергии, молодости, успехов в труде и учебе.

РАЙКОМ ВЛКСМ.

Администрация, профсоюзный комитет САТП «Опочка-агропромтранс» поздравляют коллектив предприятия с профессиональным праздником — Днем работников автомобильного транспорта и горячо желают всем крепкого здоровья, личного благополучия и счастья, успехов в работе.

От всей души поздравляем коллектив объединения с профессиональным праздником — Днем работников автомобильного транспорта. Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых побед, здоровья, семейного благополучия.

Администрация, партбюро, профком ПАТО-2.

Уважаемый Владимир Алексеевич РУГОВЕВСКИЙ! Сердечно поздравляем Вас в 60-летний юбилей! Желаем крепкого здоровья на долгие годы, радости, семейного благополучия, трудовой энергии! Благодарим за добросовестный многолетний труд!

Коллектив гидрометеорологической станции.

Дорогого и любимого мужа, отца, дедушку Сергея Ивановича НИКОНОВА поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия.

С днем рождения поздравляем, Много радости желаем, Не болеть и не стареть, Что прошло, то не жалеть, Больше бодрости и смеха И во всем, во всем успеха.

Жена, сын, невестка, внук, семья Лавриненко, Войковы.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

СЕБЕЖСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

производит прием учащихся на заочное отделение по специальности «АГРОНОМИЯ».

Срок обучения на базе средней школы 2 года 6 месяцев. Выпускники техникума имеют право занимать руководящие должности в сельскохозяйственных предприятиях, а также работать в качестве агрономов-арендаторов.

Заявление о приеме подается на имя директора техникума. К заявлению прилагаются следующие документы:

1. Документ об образовании (аттестат или диплом-подлинник).
2. Медицинская справка по форме 086 У
3. Три фотокарточки размером 3×4 см.
4. Направление на учебу с места работы.
5. Копия трудовой книжки.

Прием документов до 1 декабря 1989 года. Документы и заявления посылают по адресу: 182250. Псковская область, г. Себеж, ул. Челюскинцев, дом 25. Сельхозтехникум.

Опочецкий леспромхоз через лесничества Барабанское, Макушинское, Пригородное, Глубокоское производит закуп у населения шишек сосны по 39 копеек за один килограмм и шишек ели по цене 24 копейки за килограмм.

Опочецкий универсальный торг проводит обслуживание инвалидов, приравненных к ним лиц и участников Великой Отечественной войны (жителей города) к празднику — 72-й годовщине Октября. Обслуживание будет производиться в магазине № 24 «Продукты» (ул. Гагарина).

3 ноября 1989 года обслуживаются только инвалиды войны, 4 ноября обслуживаются лица, приравненные в обслуживании к инвалидам, 5, 6 ноября обслуживаются участники войны.

Опочечское райпо с 3 по 6 ноября производит продажу продовольственных товаров повышенного спроса инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, инвалидам - интернационалистам, проживающим в сельской местности, в магазинах на центральных улицах колхозов и совхозов.

Правление райпо.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 ОКТЯБРЯ, СУББОТА

Первая программа.
12.00 — «Что может слово...». 13.05 — В странах социализма. 13.40 — Фильм — детям. «Оранжевый дождик». (ВНР). (Впервые). 14.45 — Минуты поэзии. 14.50 — Очевидное — невероятное. 15.50 — «Берлинский калейдоскоп». 17.10 — «9-я студия». 18.10 — Фильмы режиссера Л. Пчелкина. «Дети солнца». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.40 — Актуальное интервью. 21.50 — Спутник телезрителя. 22.20 — «Сочи-89». Всероссийский конкурс исполнителей советской песни. 23.35 — 01.25 — «До и после полуночи».

Вторая программа.

15.45 — Мультфильмы. 16.00 — «Мы все, обязательно посещающие школу». Худ. фильм. 9 и 10 серии. 18.20 — Ф. Яруллин. «Шурале». Спектакль. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — «...До шестнадцати и старше». 21.00 — Время. 21.40 — «Время летать». Худ. фильм. (Впервые). 23.05 — Эхо: события недели. 23.20 — 23.55 — «Стоп Рок». Музыкальная программа ГДР.

29 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

8.20 — Ритмическая гимнастика: 8.50 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «С утра пораньше». Развлекательно-познавательная передача для детей. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». Альманах. 12.30 — В мире сказок и приключений. «Город мастеров». Худ. фильм. 14.00 — Музыкальный юмор. 14.30 — День открытых дверей. 15.15 — Премьера мультфильма «Талаский трубач». 15.25 — «Взгляд». Воскресный выпуск. 16.25 — «Радуга». Музыкальная географическая карта. (Австрия). 17.00 — Сельский час. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильм. 19.20 — Премьера худ. фильма «Убийство в доме викария». (Англия). 1-я и 2-я серии. По роману Агаты Кристи. 21.00 — Время. 21.40 — «Мысли о вечном». Воскресная нравственная проповедь. 21.55 — Футбольное обозрение. 22.25 — 01.10 — Международный телевизионный фестиваль «Ступень к Парнасу».

Вторая программа.

13.25 — Акробатика. Кубок мира. 14.10 — Редакция «Телефильм». Белоруссии представляет: «Прекрасное далеко». «Портрет и долг». 15.10 — «Если вам за...». 15.55 — «Мы все, обязательно посещающие школу». Худ. фильм. 11-я серия — «Винновы». 17.00 — Контакт. 17.15 — «Вечерний сеанс». 18.15 — Гостелерадио Украинской ССР. «Живое слово». 19.00 — «Вас приглашает молодежная редакция». Часть 1-я. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Вас приглашает молодежная редакция». Часть 2-я. 21.00 — Время. 21.40 — «Вас приглашает молодежная редакция». Часть 3-я. 23.40 — 00.00 — Это волнует мир.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского областного комитета.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2578. Тираж 8556.